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STAROSTOU HASIČŮ 
JE ROMAN DUŠEK

V prosinci se uskutečnila valná hromada ha- 
sičů. Vedle hodnocení uplynulého roku a plá-
nu na letošní rok se volil i nový výbor. Staros-
tou hasičů se stal Roman Dušek, velitelem 
jednotky je Jakub Remeš, náměstkem Martin 
Sendler, zástupcem velitele Lukáš Včelka, 
jednatelem Jiří Remeš, pokladníkem Jaro-
mír Hrbáč a hasičský dorost má na starosti 
Jan Kuča. (O činnosti našich hasičů se více 
dovíte na stranách 10 a 11.)      Karel Stuchlík

       Vážení spoluobčané,
kalendář roku 2014 dospěl do svého závěru 
a nabízí tak možnost hodnocení roku uplynulého 
i přání do roku začínajícího. 

Podařilo se nám několik investičních akcí - parko-
viště u základní školy, oprava podlahy hasičské 
zbrojnice a rekonstrukce sakrálních staveb za po-
mocí dotací s přispěním MAS Opavsko. Především 
ale musím připomenout výstavbu nové lávky 
přes Moravici. 

I výčet kulturních a sportovních akcí je za loňský 
rok velmi pestrý. Každá z nich si našla své přízniv-
ce a návštěvníky, jejichž počet v porovnání 
s předchozím obdobím opět narostl. Poděkování 
patří všem za spolupráci a mnohdy vzornou 
reprezentaci obce.

Věřím, že i Vám se mnohé podařilo a případné 
překážky byly zdolány k Vaší spokojenosti. Klíč 
k vyřešení zdánlivě neřešitelných úkolů spočívá 
velmi často v mezilidských vztazích, komunikaci, 
ochotě se dohodnout či najít kompromis. Úspěch 
je nezřídka skrytý v hledání toho lepšího v nás. 
Platí to v plné míře i o vztahu každého z nás 
k naší obci. Přeji nám všem, abychom vytvářeli 
v Brance prostředí vzájemného porozumění, 
tolerance, úcty a pochopení. Mohu slíbit za sebe, 
za zastupitele a zaměstnance obecního úřadu,  
že se budeme snažit dělat pro obec jen to nejlepší.

Ať je pro Vás rok 2015 plný malých i velkých 
radostí, štěstí, vnitřní harmonie a pohody! 

Bc. Radim Šnek, starosta

Vedení obce vás srdečně zve na

3. OBECNÍ PLES,

který se koná v sobotu 14. února od 19.30 h. 
v kulturním domě.

K tanci i poslechu hraje PULSAR, 
v programu se mj. představí 

TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR MIRKA SPÁČILA.
Předprodej vstupenek od 19. ledna na Obecním úřadu 

Branka u Opavy, vstupné 200 Kč (včetně večeře). 
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Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA
Z usnesení schůze č. 1 rady obce dne 25. listopadu 2014
Rada obce mj. vzala na vědomí rozsudek Krajského 
soudu v Ostravě o neplatnosti okamžitého zrušení 
pracovního poměru Josefa Křesťana a vzala na vě-
domí také rozbor právního zástupce obce k uplatně-
ní nároků z důvodu neplatnosti okamžitého zrušení 
pracovního poměru. V té souvislosti rada schválila 
požádat právního zástupce obce o vypracování a po-
dání dovolání k Nejvyššímu správnímu soudu České 
republiky v Brně o neplatnosti okamžitého zrušení 
pracovního poměru.

Rada vzala na vědomí žádosti o opravu propadlého 
chodníku na Selské ulici a opravu komunikace na po-
zemku p. č. 396/7 a 397/1 v k. ú. Branka u Opavy.

Zastupitelstvo obce vzalo mj. na vědomí zprávu o čin-
nosti Rady obce Branka u Opavy za poslední období, 
výši stočného na území Hradce nad Moravicí a Branky 
u Opavy, předběžný rozpočet příspěvkové organiza-
ce Základní škola a Mateřská škola Branka u Opavy na 
rok 2015 a žádost základní organizace Českého svazu 
ochránců přírody v Novém Jičíně o finanční podporu 
ve výši 1 000 Kč.

Zastupitelstvo obce schválilo obecně závaznou vy-
hlášku č. 1/2014 o místním poplatku za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, vyu-
žívání a odstraňování komunálních odpadů.

Zastupitelstvo obce schválilo zaslání 2/12 dotace na 
provoz (elektřina, voda a plyn) příspěvkové organi-
zaci Základní škola a Mateřská škola Branka u Opavy.

Schválilo také rozpočtové provizorium ve výši 1/12 
celkových výdajů za rok 2014 na každý měsíc roku 

Vzala také na vědomí žádosti Zdeňka Bajgara o po-
skytnutí finančního příspěvku na vydání knihy ,,Bu-
dujeme Slezsko“ a Žanety Juchelkové o veřejnou 
podporu taneční skupiny v roce 2015.

Rada obce schválila termíny veřejných zasedání 
Zastupitelstva obce Branka u Opavy v roce 2015. 
Budou se konat 19. února, 23. dubna, 25. června, 
3. září a 26. listopadu.

Schválila také plán zimní údržby místních komuni-
kací v obci  a dodatek smlouvy o zimní údržbě míst-
ních komunikací, kterou má uzavřenou s 1. Hradec-
kou zemědělskou a. s.

Z usnesení schůze č. 2 zastupitelstva obce dne 11. prosince 2014
2015 do schválení rozpočtu obce na rok 2015.

Zastupitelstvo obce Branka u Opavy schválilo dle 
nařízení vlády č. 37/2003 Sb. měsíční odměny a pří-
platky poskytované neuvolněným členům Zastupi-
telstva obce Branka u Opavy s účinností od 12. pro-
since 2014.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí darovací smlou-
vu mezi Charitou Opava a Brankou u Opavy.

Zastupitelstvo schválilo výši částky k zajištění doprav-
ní obslužnosti obce v roce 2015 na základě podklado-
vého materiálu „Podíl výše úhrady prokazatelné ztrá-
ty při zajišťování dopravní obslužnosti dopravcem 
TQM - holding s. r. o. pro města na rok 2015“.

S celým zněním usnesení z jednání rady a zastupi-
telstva se můžete seznámit na obecním úřadě nebo 
na našich webových stránkách www.branka.eu.   (r)

CENY BYLY PŘEDÁNY
Definitivní tečkou za loňskou fotosoutěži, z níž 
vzešly fotografie i pro obecní kalendář, bylo pře-
dání cen na obecním úřadu těm nejlepším. První 
místo získala Renáta Juchelková, druhý byl Jan 
Kuča a třetí Marie Hološková. Každý z nich zís-
kal fotoalbum a vítězka navíc ještě „flashku“, aby 
si své fotky měla kam ukládat. Ceny jim předal 
starosta Bc. Radim Šnek.                                      (oú) 

POPLATKY ZA ODPAD A PSA
Poplatek za odvoz komunálního odpadu je letos 
stejný jako loni. Činí 300 Kč na osobu pro každého 
obyvatele obce a rovněž 300 Kč za rekreační chatu 
s číslem evidenčním. Uhradit ho je možno ve dvou 
splátkách do 31. března a do 30. září na Obecním 
úřadu Branka u Opavy (viz OZV 1/2013). 
Poplatek za psa činí 70 Kč a je splatný do 31. května. 
Připomínáme jejich povinnost uklízet psí exkrementy. 
Oba poplatky je možno uhradit na účet obce vedený 
u České spořitelny, číslo účtu je 1846405399/0800.
Také stočné můžete zaplatit přímo na Obecním 
úřadě v Brance u Opavy. Je to pro vás výhodnější, 
než když ho platíte přes poštu.                                         (oú)

Nenechte si ujít v sobotu 31. ledna tradiční 
PLES HASIČŮ. Bude stejný a přitom jiný než 

v minulých letech. Určitě vás překvapí!
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Letos dokonce šest skupin koledníků obcházelo domácnosti v naší 
obci při tradiční Tříkrálové sbírce. Jednotlivé skupiny dětí vedli Ra-
dek Nevola, Eva Nevolová, Kateřina Bártová, Lenka Markusová,  
Ing. Jindřich Hrbáč a Věra Anna Beck. Na charitu bylo vybráno cel-
kem 28 087 Kč, což je o 162 Kč více než loni. Podle informací Cha-
rity Opava na jejich webových stránkách www.charitaopava.cz by 
měly být peníze z letošní sbírky využity na pořízení automobilu, který 
bude rozvážet kompenzační pomůcky pro zrakově postižené a se-
niory, dále na zakoupení potřebného zdravotnického materiálu pro 
mobilní hospic Pokojný přístav. Charita Opava chce také rekonstruo-
vat prostory pro rozšíření služeb pro hendikepované klienty a přispět 
na činnost Neškoly.                                                                                        (oú)

VYSVĚTLENÍ
Omlouvám se za báseň, která byla 
otištěna v minulém čísle Branec-
kého zpravodaje. Dozvěděl jsem 
se, že si někteří drzí a hloupí vtipál-
kové vykládají obsah mé básně po 
svém a dokonce obtěžují některé 
občany (uvedené v básni) svými 
trapnými telefonáty! Rád bych 
nyní vše vysvětlil a objasnil. Báseň 
s názvem Rodáci jsem napsal ze 
stesku po lidech, které mám rád  
a svým způsobem si jich vážím. 
Do tohoto mého stesku se zcela 
logicky promítla i hospoda. Vždyť 
jsem do ní kdysi často chodil!  
A nestydím se za to!! Teď to mám 
s tou chůzí horší. Tak je to mé psa-
ní plné vzpomínek. Báseň tedy 
rozhodně není zesměšňováním  
a označováním občanů za opilce! 
To ani omylem!!
Už rok bojuji s nevyléčitelnou cho-
robou a bolestmi zad. Už rok se mi 
po lidech strašně stýská!
Báseň je tedy jen jakousi trvalou 
vzpomínkou na dobré lidi. Niko-
ho jsem se tím nechtěl dotknout.
Děkuji za pochopení.

David Bátor

PLESOVÁ 
SEZONA 

sobota 24. ledna
PLES MYSLIVECKÉHO SDRUŽENÍ KALVÁRIE
sobota 31. ledna
PLES SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
BRANKA U OPAVY
sobota 7. února
PLES SLEZSKÉHO SVAZU INVALIDŮ 
HRADEC NAD MORAVICÍ
sobota 14. února
III. OBECNÍ PLES BRANKY U OPAVY
Pořádá vedení obce.
sobota 21. února, 14.00 h. 
DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL 
Pořádá SRPZŠ Branka u Opavy.

sobota 28. února
PLES SRPZŠ HRADEC NAD MORAVICÍ

O DIVADLO BYL VELKÝ ZÁJEM
V neděli 21. prosince se v našem kulturním 
domě opět hrálo divadlo. S komedií fran-
couzského dramatika Erica Assouse RODIN- 
NÉ TAJEMSTVÍ k nám zavítal ochotnický di-
vadelní soubor ŠAMU (Štítinská akademie 
múzických umění) ze Štítiny, který k nám 
pozvalo vedení obce. Herce na prknech bra-
neckého jeviště přivítala Ing. Kateřina An-
dělová, členka zastupitelstva obce. Ale sa-

mozřejmě ne- 
jen herce, ale ta- 
ké diváky. O  to- 
to představení  
byl velký zájem. Ztvárnění životních peri-
petií hlavních představitelů Pierra, Quenti-
na i krásné Clémence se líbilo a publikum 
se dobře bavilo.
Soubor ze Štítiny má ve svém repertoáru 
i další hry jako například komedii RODI-
NA JE ZÁKLAD STÁTU, ze které jsou i tyto 
snímky. Zájem diváků a plný sál při pro-
sincovém představení vybízí k pokračo-
vání nastoupeného trendu. 

Text a foto: Karel Stuchlík

ČINNOST KLUBU SENIORŮ
Každou první středu v měsíci se v přísálí kulturního domu schází Klub 
seniorů. Nejinak tomu bylo i 7. ledna. Své první setkání v letošním roce, 
které si nazvali „Posezení u kávy“, přišli pozdravit starosta Bc. Radim 
Šnek a místostarosta Ing. Radomír Hrabě. Popřáli všem pevné zdraví  
a úspěšný celý rok. Ubezpečili je, že i letos může klub počítat s pod-
porou vedení obce. Jaký bude program letošních setkání seniorů? Ve 
středu 4. února to bude maškarní rej, na 4. března si pozvali hradecké-
ho kronikáře Mgr. Martina Sosnu, 1. dubna společně oslaví Velikonoce,  
6. května Den matek, 3. června je čeká tradiční smažení vajec a 14. červ-
na se zúčastní mše svaté za seniory z Branky.                                           (oú)
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Stovky lidí z Branky, Hradce i dal-
ších míst se přišly v neděli 7. pro-
since podívat na slavnostní uve-
dení do provozu nové lávky přes 
Moravici. Vzhledem k havarijnímu 
stavu staré lávky bylo vybudová-
ní nové jednou z nejdůležitějších 
investičních akcí posledních let. 
Zásluhu na této skutečnosti má 
bývalé zastupitelstvo obce, které 
o stavbě a způsobu financování 
rozhodlo. 
V sychravém odpoledni přivítali 
všechny přítomné starosta Bc. Ra- 
dim Šnek a místostarosta Ing. Ra-
domír Hrabě. Ten také přednesl 
báseň, kterou k této mimořádné 
události složil David Bátor. 

Symbolickou pásku přestřihli spo-
lečně Ing. Pavel Juříček, Ph.D., ge- 
nerální ředitel a předseda předsta-
venstva BRANO GROUP, Ing. Lukáš 
Churavý představitel dodavatel-
ské firmy FEMONT OPAVA s.r.o.  
a Bc. Radim Šnek. 
Vyhrával k tomu Dechový orchestr 
Hradec nad Moravicí. V dalším pro-

LÁVKA

Zpracování projektové dokumentace pro územní řízení a stavební 
povolení bylo zahájeno v prosinci 2013 a stavební povolení bylo vy-
dáno v srpnu 2014. Po výběrovém řízení byla zahájena vlastní výstav-
ba lávky, která probíhala od září do listopadu minulého roku. Nová 
lávka je situovaná ve stejné pozici jako lávka původní. Překlenuje Mo-
ravici bez vnitřních podpor zasahujících do koryta řeky. Vzdálenost 
opěr, které jsou umístěny na obou březích, je 51,5 m. Průjezdná výška 
lávky je 2,6 m, šířka mezi zábradlím je 2 m. Celková hmotnost ocelové 
konstrukce včetně roštů a zábradlí činí 32 t. Kromě pochozích roštů je 

celá ocelová konstrukce opatřena 
tzv. duplexním povlakem. Jedná 
se o kombinaci žárového zinko-
vání (resp. metalizace) a speci-
álního nátěrového systému. Pro 
finální povrchovou ochranu lávky 
nebyly použity běžné syntetické 
barvy, ale ve dvou vrstvách byla 
aplikována kombinace epoxi-
dového a polyuretanového ná-
těru. Zvolená povrchová úprava 
umožní výrazné prodloužení ži-
votnosti povrchové ochrany bez 
nutnosti oprav. Je to významné 
hledisko, které umožní značnou 
úsporu finančních prostředků při 
budoucí údržbě. Z hlediska nor-
mových požadavků je lávka na-
vržena na zatížení 350 kg/m2 po 
celé její délce. Je na ní povolen 
pouze pěší provoz. Zábrany na 

obou koncích lávky znemožňují vjezd motorových vozidel. Tak jako 
u jakékoliv jiné konstrukce dochází i v tomto případě k prodloužení 
nebo zkrácení vlivem teplot. Maximálně může změna délky lávky či-
nit až 45 mm. Posun je možno pozorovat na pravém břehu na poloze 
krajního roštu vůči okrajovému lemu. 
Přeji všem občanům Branky u Opavy, aby lávka po celou dobu své život-
nosti bezpečně převáděla jejich kroky na protější břeh. Obci pak přeji 
spokojenost při provozu lávky s minimálními provozními náklady.

Ing. Lukáš Churavý, projektant a technický dozor, FEMONT OPAVA s.r.o.

TŘICET DVA TUN ŽELEZA

NAD MORAVICÍ
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gramu se představily děti z naší 
školy a k pohodě celého odpoled-
ne přispěly i zabijačkové pochout-
ky, které sem přivezlo Řeznictví 
Lukáš Gebauer. O něco horkého  
k zahřátí se postarala ve stánku Hos-
pody U Mostu Šárka Sendlerová. 
Nová lávka, na kterou se tak dlou-
ho čekalo, byla financována pou-
ze z obecních rozpočtových pro-
středků. Pro ty, kteří do poslední 
chvíle využívali tu starou, ubyl 
adrenalinový zážitek, když po ní 
přecházeli. Nikdo z nich toho ale 
určitě nelituje. 

Text a foto: Karel Stuchlík

UŽ SLOUŽÍ SVÉMU ÚČELU
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stavitelé naší obce Bc. Radim Šnek 
a Ing. Radomír Hrabě popřáli všem 
hezký advent i Vánoce a pak už 
všichni s napětím čekali, jestli se 
náš vánoční strom rozsvítí. Samo-
zřejmě se to podařilo!
Všem vyjmenovaným i dalším ne- 

jmenovaným, kteří rozsvícení vá-
nočního stromu připravili, patří 
právem velké poděkování těch, 
kteří na tuto zimní slavnost přišli.

Text a foto: Karel Stuchlík

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO 
STROMU

MOŽNOST VZDĚLÁVÁNÍ OBČANŮ

Jednou z velmi úspěšných akcí, kterou připravilo vedení obce  
v závěru minulého roku, bylo při zahájení adventu rozsvícení 
vánočního stromu. Nebyla by tak úspěšná, kdyby ... 

Kdyby Zdeněk Daler nepřivedl zví-
řátka, která udělala radost hlavně 
malým dětem. Kdyby Drahomíra 
Bilíková neprodávala krásné ad-
ventní věnce a zajímavé vánoční oz-
doby. Kdyby Miroslava Waligoro- 

vá nenabízela své zdobené a moc 
dobré perníčky. Kdyby Marie Kruž-
berská neprezentovala svůj patch- 
work neboli spojování mnoha ma- 
lých kousků látek k sobě a také po- 
zoruhodné drátěné vánoční ozdo- 
by. Kdyby pracovníci obce nena- 
řezali jmelí, které si mohl každý 
odnést zdarma. Kdyby Šárka Send- 
lerová neservírovala punč, horký 
čaj a jiné „zahřívací“ nápoje. Kdyby 
nebyl k dispozici velký koš hodně 
dobrých zdobených perníčků z ku-
chyně Moniky Šnekové a Ing. Ka-
teřiny Andělové, které ochutnali 
snad všichni.
Kdyby děti ze školy nepředvedly 
hezký program. A hlavně kdyby 
nepřišlo tolik lidí, kolik jich školní 
zahrada už dlouho nezažila. Před- 

Občanské sdružení Moravskoslez-
ský dřevařský klastr, jehož členové 
spolupracují na projektech vzdělá-
vání, nabízí následující kurzy:
Finanční gramotnost pro každého 
občana (rodinné finance, půjčky, 
dluhy, jak se vyhnout exekuci, exe-
kuce na majetek, práva a povinnosti 
dlužníka, co dělat pro oddlužení), 
Digitální technologie pro snadnější 
život (moderní technologie, jak najít 

správné webové stránky, jak používat 
GPS, tablety, chytré telefony) a Zákla-
dy podnikání aneb cesta k finanční  
a časové svobodě (jak začít, jak vy-
hrát nad úředním šimlem, využití IT 
při podnikání, vlastní propagace).
Kurzy jsou určeny pro ekonomicky 
aktivní obyvatelé (lidé na rodičovské 
dovolené, zaměstnaní i nezaměst-
naní, zdravotně znevýhodnění ap.). 
Přednášky budou přizpůsobeny zá-

jmu účastníků (mohou se zaměřit na 
téma, které je bude zajímat). V kurzu 
bude cca 8 osob, výuka digitálních 
technologií proběhne pomocí tab-
letů, které budou mít všichni účast-
níci od nás k dispozici. Kurzy včetně 
občerstvení jsou zdarma a chtěli by-
chom je uskutečnit začátkem března.
Přihlášky přijímá Obecní úřad Bran-
ka u Opavy. 

Renata Vašíčková, MSDK, o.s.
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Adventní koncert zahájili páťáci 
tangem, které vneslo do kulturní-
ho domu temperament, energii 
a krásu. V další části programu si 
pro diváky připravili moderní zpra-
cování pohádky Popelka. Ženské 
postavy proměnili v mužské, takže 
jsme místo víly, Popelčiny sestry, 
macechy a královny viděli chlapce 
v dámských kostýmech. Důvod 
byl jediný - pobavit diváky. Aby byl 
účinek ještě větší, byly promluvy 
všech postav doplněny o vtipné 
hlášky. Po pohádce žáci zazpívali 
písničku s názvem Hádej od On-
dřeje Rumla a tím své vystoupení 
ukončili.
Trochu vzruchu do klidné sváteč-

13. prosince se uskutečnil již tradičně Adventní 
koncert. Na tuto akci se děti v mateřské škole při- 
pravovaly již od října. Sestavili jsme program a při- 
pravili kostýmy s jejichž zhotovením nám pomoh-
la Hanka Nováková. Snažili jsme se, aby celé vy-
stoupení přispělo k navození té správné vánoční 
atmosféry a určitě se to povedlo.          Jitka Týnová

ADVENTNÍ KONCERT
ní atmosféry vnesla děvčata ze 
sportovního kroužku, která si při-
pravila choreografii moderního 
tance. Soustředila se na dobře pro-
vedený pohyb a snažila se o  ma- 
ximální dokonalost, což se jim také 
podařilo.
Na letošní adventní koncert si žáci 
1. a 2. ročníku připravili rej malých 
mravenců, na jejichž přípravě kos-
týmů se podílela Renata Pospě-
chová. Děti při tanečku Mravenci 
ukázaly, jak umí společně praco-
vat a jaká jsou bezvadná parta. 
Diváky zaujala krásná a líbivá pí-
seň od Hany Zagorové Bílý sníh, 
doprovázená zpěvem dětí, na 
kterou jsme navázali pásmem vá-

nočních a zimních básní a koled.
Adventní koncert vyšel na svátek 
Lucie a žáci 3. a 4. ročníku se za-
mysleli nad pojetím předvánoč-
ního shonu v dřívějších dobách, 
kdy stavení obcházely Lucky, které 
měly za úkol kontrolovat hospo-
dyně, zda mají uklizeno. Své vy-
stoupení zahájili písní Tisíc andělů, 
následovaly básničky s vánoční 
tématikou a na závěr odlehčili at-
mosféru písní Vánoce hrají gloria.
Všichni žáci sklidili za svůj výkon 
velký potlesk, což bylo pro ně nále-
žitou odměnou. Vánoční výzdobu 
sálu připravila společně s dětmi 
výtvarného kroužku Helena Cih-
lářová.

Text: Mgr. Veronika Týnová, Mgr. Zorka Stypová, Mgr. Martina Kazbundová a Táňa Mičková
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 
V listopadu jsme se zapojili do projektu „Malý leader pro Opavsko“ 
v oblasti zdravého životního stylu (více v článku ZDRAVÝ ŽIVOTNÍ 
STYL). Další úspěšnou akcí projektu byla návštěva Slezského zemské-
ho muzea (více v článku POZNEJ HISTORII SVÉHO REGIONU).

26. listopadu nám zajistil Michal Honěk veselé dopoledne s klaunem. 
Děti si užily hodně legrace a na vlastní 
oči viděly řadu kouzel. Humorem bylo 
prodchnuto celé vystoupení a dětský 
smích byl slyšet až ven. Děti zároveň 
viděly výrobu zvířátek z balonků. Kaž-
dý si jedno takové odnesl domů. 

Adventní čas jsme zahájili společ-
ným strojením vánočního stromeč-
ku již v pondělí 2. prosince. Mateř-
skou školu jsme měli ozdobenou již 
na Martina a marně jsme čekali, že 
přijede na bílém koni. 

5. prosince nás pobavila „Vánoční pohádka“ v provedení divadélka 
„Smíšek“ a po ní následovalo „Mikulášské nadělování“. Mikuláš ne-
přišel s prázdnou. Koše byly plné sladkých dárečků a všechny děti si 
statečně pro svoji odměnu přišly. Mikuláš usoudil, že v naší mateřské 
škole děti zase tolik nezlobí, a proto čerta nechal čekat za dveřmi. Ti, 
co přeci jenom pozlobili, slíbili, že se určitě polepší. K odměňování 
přispěla také Jana Kořistková z cukrárny KAMAHAJ marcipánovými 
sladkostmi a krásnou keramickou chaloupkou.

K vánocům neodmyslitelně patří 
pečení cukroví a perníčků. Letos 
jsme si to vyzkoušeli také v ma-
teřské škole. Nakoupili jsme suro-
viny a mohli začít. Vůni ingredien- 
cí a koření do těsta ucítil každý 
již při vstupu do budovy. Každé 
dítě si vytvořilo hvězdičky růz-
ných velikostí, které pak upekla 
Šárka Sendlerová, za což jí moc 
děkujeme. Potom už došlo jen na 
konečnou úpravu a mohli jsme se 
chlubit perníkovými stromečky.

16. prosince nadělil Ježíšek pod náš vánoční stromeček dětem krás-
né a také užitečné dárky pro hru, ale i pro vzdělávání a poznávání. 
Atmosféra vánočního nadělování byla kouzelná a přinesla dětem vel-
kou radost a nadšení z nových her, knih a hraček. Součástí byla také 
sváteční tabule, kde nechyběly sladkosti a spousta ovoce. Od Jany 
Týnové jsme obdrželi na náš vánoční stůl velký koláč v podobě vá-
nočního stromečku. Jeho ochutnávku jsme si museli nechat na další 
dny, protože nápor dobrot bychom určitě nezvládli.
Advent v mateřské škole se nám opravdu vydařil a děti prožily v ko-
lektivu kamarádů krásné chvíle plné radosti a překvapení.

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka mateřské školy

PRESTIŽNÍ OCENĚNÍ 
PUTUJE DO BRANKY
Již po třinácté se loni uděloval titul 
„Spokojený zákazník Moravskoslez-
ského kraje“. Soutěž, kterou vyhla-
šuje Sdružení českých spotřebitelů, 
byla vypsána v Moravskoslezském 
kraji pro všechny obory podniká-
ní. Prestižní ocenění se uděluje na 
dva roky a znamená, že jeho nositel  
trvale poskytuje služby dle očeká-
vání spotřebitele.

BLAHOPŘEJEME
Nejstarší občanka Branky u Opavy 
Zdenka Havlišová oslavila v kruhu 
svých nejbližších 2. ledna své 91. na- 
rozeniny. Vedení obce se připojuje 
k četným gratulantům. Přejeme ji 
pevné zdraví, což je základní před-
poklad pro radost ze dnů všedních  
i svátečních nejen po „devadesátce“. 

Jaroslava Steigrová

Tuto cenu získalo za rok 2014 ze 
36 uchazečů pouze dvanáct pod-
nikatelských subjektů. Mezi nimi 
bylo i ZAHRADNICTVÍ BRANKA ZÁ- 
VLAHA. Jeho zahradník Jan Weiss 
převzal ocenění na začátku prosin- 
ce z rukou Svatomíra Recmana, ná- 
městka hejtmana Moravskoslez-
ského kraje, který při této slavnost-
ní příležitosti uvedl: „Jsem rád, že fi- 
rem, které by splnily podmínky k 
získání ceny v našem kraji, je hodně  
a odborná komise měla těžký výběr.“

Text: Karel Stuchlík, 
foto: archív krajského úřadu



                                  ZÁKLADNÍ ŠKOLAwww.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavy

PROJEKT „ZDRAVÝ ŽIVOTNÍ STYL“ 
Na základě nabídky Ing. Kateřiny Andělové z Místní akční skupiny 
Opavsko v Hradci nad Moravicí, jsme se rozhodli, že základní i ma-
teřská škola (celkem 94 dětí) se zapojí do projektu „Malý leader pro 
Opavsko 2014“ pod názvem „Zdravý životní styl“. Projekt jsem zpra-
covala a zajistila s firmou MK Fruit s.r.o. Šumperk, která je dodavate-
lem ovoce, zeleniny a mléčných výrobků v rámci projektů Evropské 
unie „Ovoce do škol“ a „Mléko do evropských škol“ do naší základní 
školy. Cílem projektu bylo prohloubit u dětí zásady zdravé výživy. 
Akce se uskutečnila ve školní jídelně. Zahájily ji nejmladší děti z ma-
teřské školy a ukončili žáci 5. ročníku. Byli jsme rádi, že mezi nás přišla 
také Ing. Kateřina Andělová. Zábavnou formou se všichni seznámili 
s různými druhy ovoce a zeleniny, viděli lisování ovocných a zeleni-
nových šťáv i výrobu mléčných koktejlů spojenou s ochutnávkou. 
Dětem chutnaly vlastnoručně vyrobené špízy. Na veškeré přípravě 
produktů se pod vedením lektorek podílely samotné děti. Ty si od-
nesly spoustu zážitků i ovoce a džusy, za které patří poděkování také 
firmě MK Fruit s.r.o.                          Mgr. Hana Šatalová, ředitelka školy 

VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
V prvním adventním týdnu měly děti v počítačových kroužcích za 
úkol vytvořit v soutěži ,,O nejhezčího čerta“ obrázek v programu 
malování. Nejlepší dílka byla odměněna drobnými cenami.
Ve vánoční dílně školní družiny jsme vyráběli ozdoby a dekorace z vy-
řazených CD, papíru, přírodních materiálů a keramické hmoty - svícny, 
jmenovky, stromečky a malé ozdoby na stromeček. Domu si děti od-
nášely velmi pěkné výrobky. 
Zapojili jsme se do výtvarných soutěží s vánoční a zimní tématikou 
,,Vánoční přáníčko“ a ,,Vánoční malování“ (je součástí projektu 
,,Děti malují pro Konto Bariéry“).
Leden je zaměřen na ochranu přírody. Připravili jsme pro žáky besedu 
s názvem „Zima v přírodě“ o životě a ochraně zvířat a ptáků v zimním 
období. Děti plnily k tomuto tématu různé úkoly, soutěžily a vyhledá-
valy zajímavosti v encyklopediích.                                Helena Cihlářová

POZNEJ HISTORII 
SVÉHO REGIONU

Ve spolupráci s Ing. Kateřinou An-
dělovou (které tímto mnohokrát 
děkuji za krásné zážitky našich dětí 
z obou projektů), jsem zpracovala 
také pro SRPZŠ projekt „Poznej his-
torii svého regionu“. V předvánoč-
ním čase navštívilo 42 dětí mateř-
ské školy a 53 žáků základní školy 
Slezské zemské muzeum v Opavě.
Děti mateřské školy se přiměřeně 
svému věku seznámily s expozicí 
muzea, byly uneseny z přírodověd- 
né expozice. Z projektu MAS  „Malý 
leader pro Opavsko“ byla uhrazena 
doprava autobusem.
Žáky základní školy zaujaly histo-
rické sbírky ze Slezska a také pří-
rodovědné expozice. Viděli, jak se 
měnilo v průběhu staletí oblečení, 
nástroje, výrobní techniky, ale také 
jazyk či architektura. Chlapci byli 
nadšeni ze zbraní, dívky si se zau-
jetím prohlížely např. původní žeh-
ličku, která byla na uhlí nebo šicí 
stroj či různé styly oblečení. Všichni 
žáci si se zájmem prohlédli, jakou 
faunu a flóru najdeme ve Slezsku. 
Z prohlídky byli žáci nadšeni a kaž- 
dý si odnesl domů nové poznatky 
o českém Slezsku. Za krásné zážitky 
vděčíme MAS Opavsko, z jehož pro-
jektu bylo žákům uhrazeno vstup- 
né v muzeu.

Text a foto: Mgr. Hana Šatalová

STAVĚLI JSME SNĚHULÁKY PRO AFRIKU
V předvánočním období se škola významně zapojila do života obce. 
Naši žáci obohatili svým vystoupením obecní akce jako bylo rozsví-
cení vánočního stromu, otevření lávky pro pěší, valnou hromadu ha-
sičů a připravili i tradiční adventní koncert. 
Ježíšek ve škole nechal pod stromečkem spoustu dárků. Než si je však 
žáci rozbalili, vydali se ozdobit vánoční stromeček i zvířátkům. Krásné 
Vánoce všem žákům a zaměstnancům školy přišel ke stromečku po-
přát za vedení obce starosta Bc. Radim Šnek. 
Ani v prvním lednovém týdnu jsme nezaháleli a zapojili jsme se do 
projektu „Sněhuláci pro Afriku“. Letos nám zimní počasí přálo, a tak 
vznikli krásní sněhuláci. Z vybraných peněz jsme přispěli na africké 
děti. Žáci se při stavění sněhuláků nesmírně bavili.

Mgr. Veronika Týnová
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NAŠI HASIČI 
Jakub Remeš: Soutěže, které se bě-
hají do kopce, nejsou jen o fyzické 
připravenosti, ale do značné míry  
o taktice a umění. Jestli strojník prou-
daře zavodní brzo, ti nedoběhnou  
a je to špatně. Když je zavodní pozdě, 
je to také špatně. Musí tam být prostě 
dokonalá souhra a platí při tom, že je-
den za všechny a všichni za jednoho.
Roman Dušek: Řekli jsme si, že le-
tošní rok bude v znamení přípravy. 
Jestli se nám bude dařit (a o tom 
nikdo z nás nepochybuje), tak příští 
rok se přihlásíme do nějaké soutě-
že. Už teď má naše aktivita příznivé 
ohlasy. Překvapily nás třeba reakce 
z Opavy-Vávrovic, Kajlovce i několi-
ka obcí na Hlučínsku.

Mladí hasiči
Roman Dušek: Máme zhruba pat-
náct dětí, které začínají s požárním 
sportem. Velký dík a ocenění si za-
slouží Jan Kuča a Dalibor Juchelka 
ml., kteří je trénují, jezdí s nimi na 
soutěže a věnují jim spoustu svého 
času. Letos se jim dokonce podařilo 
zajistit nové krásné dresy, takže naši 
mladí hasiči jsou nepřehlédnutelní. 
Mají na nich znak naší obce. Dresy 
jsou kdykoli k vidění v naší hasičské 
zbrojnici. Máme zájem o další členy 
a kdo by to chtěl zkusit, má u nás 
dveře otevřené. Když nenajde jinou 
cestu, stačí zavolat na můj mobil 
721 700 815 nebo Jakubovi Reme-
šovi, mobil 728 997 783. Neplatí to 
jen pro nejmladší zájemce, ale pro 
všechny, kteří chtějí mezi nás.

Dresy
Jakub Remeš: Naši nejmladší hasiči 
mají skutečně krásné dresy a trochu 
jim je závidíme. My máme zatím při-
pravený jen návrh našich dresů a mu-
síme sehnat peníze na jejich pořízení. 
Počítáme s tím, že na nich zviditelní-
me naše sponzory. Své místo už tam 
má Šárka Sendlerová a její Hospoda 
U Mostu a byli bychom rádi, kdyby-
chom našli i další. Možná i v Brance 
se najde někdo, s jehož reklamou na 
dresu budeme závodit.

Chceme vybudovat 
dobrý tým
Roman Dušek: Minulý rok můžeme 
považovat za úspěšný. Podařilo se 
nám vykonat hodně práce. Co bylo 
jiné než v minulých letech, byla sku-
tečnost, že jsme od začátku roku 
netrpělivě čekali na teplejší počasí, 
protože jsme měli velké plány. Chtěli 
jsme vytvořit stabilní a kvalitní tým, 
se kterým bychom se účastnili nej-
různějších hasičských soutěží. Zna-
mená to mít dostatečný počet zapá-
lených lidí a také doplnit potřebnou 
techniku.
Jakub Remeš: Slibujeme si od toho 
zviditelnění naší obce. Chceme uká-
zat okolním hasičským sdružením, 
že nejsme jen tak někdo a že doká-
žeme bojovat i ve vyšších soutěžích 
jako je například liga. I když je tam 
spousta výborných týmů, nebojí-
me se. Každá zkušenost znamená 
posun vpřed. Kde jinde zkušenosti 
hledat než mezi těmi nejlepšími. 
Roman Dušek: Do prázdnin jsme 
to nastartovat nestihli, ale hned po 
nich jsme se aktivně zúčastnili čtyř 
soutěží a několika dalších, na kterých 

jsme sledovali, jak to dělají jinde.
Jakub Remeš: V září proběhla naše 
„osmičková“ soutěž. Cítili jsme, že to 
chce vylepšit. Náš tým posílil Martin 
Sýkora z Branky a zkušený David 
Hertl ze Žimrovic. Jezdili jsme kou-
kat na vyšší soutěže v okolí.  
Martin Sendler: Jednou jsme se jeli 
podívat na noční soutěž do Vřesiny 
u Hlučína. Poprvé jsme při této ne-
tradiční soutěži, na které se schází 
40 - 50 týmů, viděli „profíky“ v akci. 
Obdivovali jsme jejich rychlost, sou-
hru a umění. Tam jsme oslovili kluky 
ze Štěpánkovic-Svobody a navázali 
jsme hodně zajímavý kontakt. 
Jakub Remeš: Bez váhání nás vzali 
mezi sebe a posléze i na společné tré- 
ninky. Zjistili jsme že začínáme opět 
od nuly. Trénujeme každý pátek od 
17.00 hodin na našem hřišti, nebo  
v sobotu dojíždíme do Štěpánkovic, 
kde nás kluci ze Svobody trápí v hale 
místní školy. Hodně nám to dává.
Roman Dušek: Soutěže neprobíhají 
jen na rovince (jako například naše 
„osmičková“ v Brance), ale do kopce. 
Je to pěkný „záhul“ pro proudaře, 
protože se s hadicí musí šplhat často 
po čtyřech.

Je jen málo akcí v Brance, které by se obešly bez hasičů. Rok 
začal tradičním plesem s tanečními kreacemi, kterými se hasi-
či prezentují i na jiných akcích. Zvlášť zdařile na oslavách MDŽ 
- neboli Milým Drahým Ženám, kterých se rok od roku účastní 
více žen. Vzpomenout je třeba i účast na Floriánských mších. 
Velmi populární jsou akce pro děti jako Pohádkový les či Pod-
zim dětem (letos se počítá se druhým ročníkem). Hasiči se po-
dílejí na oslavách osvobození jak v lampionovém průvodu, tak 
i přípravou vatry. O mnohých akcích našich hasičů jste si mohli 
přečíst ve zpravodaji, takže je není třeba příliš připomínat.
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NAŠI HASIČI 
Roman Dušek: Rádi bychom při na-
šich akcích, což nejsou jen soutěže, 
prezentovali formou pronájmu bra-
necké i mimobranecké firmy na re-
klamních tabulích, plachtách ap. Pro 
nás je to závazek, abychom připravo-
vali dobré akce, na které přijde hodně 
lidí a tím pádem to pro mnohé firmy 
může být velmi zajímavá reklama.
Jakub Remeš: Navíc jsem přesvěd-
čen, že to může být vzájemně výhod-
ná spolupráce, protože i my můžeme 
leccos našim partnerům nabídnout.

Nová podlaha 
v hasičské zbrojnici
Roman Dušek: Loni se dělala v hasič- 
ské zbrojnici nová podlaha. Nezůsta- 
lo jen u ní, ale celá zbrojnice se zreno- 
vovala. Bylo s tím hodně práce. Už 
jenom při samotném vyklizení a ulo-
žení materiálu zpět jsme si mákli. Ale 
naši členové i brousili, natírali a dělali 
další práce. Lidé, kteří chodili okolo, 
to viděli na vlastní oči.
Jakub Remeš: Práce okolo nové pod-
lahy byly svým způsobem výjimečné 
a jednorázové. Ale o techniku se sta-
ráme průběžně. Musíme mít vybavení 
v bezvadném stavu, protože kdykoli 
ho můžeme potřebovat. Kdyby tech-
nika nebyla perfektně ošetřena, těž-
ko bychom s ní zachraňovali hodnoty  
a někdy i lidské životy. Tato naše prá-
ce často zůstává skryta za dveřmi 
zbrojnice a moc se o ní neví.

Z tréninku ostrý 
poplach
Jakub Remeš: Někdy v říjnu jsme 
měli v pátek odpoledne svůj pravi-
delný trénink na hřišti a najednou 
se nám ozvaly telefony a operátor 
z ostravského dispečinku nám hlásil 
požár osobního auta ve Chvalíkovi-
cích. Do třech minut jsme byli v ha-
sičárně, převlečeni a připraveni vy-
jet. Do dalších třech minut jsme byli 
jako první na místě u požáru (Opava 
dojela až třetí). Nikdo nechtěl vě-
řit, že Branka při svém zařazení ve 

v Brance v životě nebyly. I to je výsle-
dek naší zvýšené aktivity. Začíná se  
o nás vědět a to jsme chtěli. Jsem pře-
svědčen, že i v září na „osmičkovou“ 
soutěž i na 2. ročník „výstřiku“ přije-
de více družstev, než kolik jsme byli 
zvyklí v poslední době v Brance vídat.
Jakub Remeš: Podmínky byly kruté. 
Voda a mazací tuk na přírubách ha-
dic zamrzal, ale opět je to nová zku-
šenost. Akci jsme pojali tak, že může 
přijet kdokoli i se silnějším strojem. 
Nešlo ani tak o výhru, ale hlavně o od- 
vahu poprat se s vodou i v extrémním 
počasí. Nikdo ale nepočítal s tím, že 
voda ze zmrzlého hřiště nemá kam 
odtéct. Terén se stal velice kluzkým. 
I když jsme se umístili na spodní příč-
ce, nevadilo to. Nebýt osudového 
uklouznutí, neměli bychom takové 
„péefko“, jaké jsme měli.
Roman Dušek: Kdo tedy tvoří náš 
tým pro letošní rok? Jsou to: Lukáš 
Včelka, Roman Dušek, Jakub Re-
meš, Martin Sendler, Adam Remeš, 
Přemysl Binar, Jan Kuča, Dalibor 
Juchelka ml., David Hertl a Martin 
Sýkora.

Připravil a foto: Karel Stuchlík

skupině pět je schopna takto rych-
le reagovat. Udělali jsme prvotní 
ohledání, zlikvidovali požár, vytáhli 
baterii a v součinnosti s hradeckou 
jednotkou (která ale nepřevzala od 
nás velení akce) jsme hledali pří-
padná další ohniska.
Roman Dušek: Tento mimořádně ús- 
pěšný zásah měl ale kupodivu v Bran- 
ce zarážející dohru. Našli se lidé, kteří 
nás pomalu obviňovali z toho, že aby-
chom se ze hřiště dostali rychle do ha- 
sičárny, tak si zapneme majáky. Tihle, 
když to řeknu velmi jemně, rozum-
bradové, by si měli uvědomit, že tře-
ba i oni nás někdy budou potřebovat 
a určitě budou chtít, abychom byli na 
místě co nejdříve bez ohledu na to, 
jestli riskujeme své zdraví nebo ne.

Poslední výstřik roku 
2014
Roman Dušek: Loni jsme organizo-
vali tři soutěže: v květnu okrskovou, 
v září tradiční „osmičkovou“ a v lis-
topadu „Poslední výstřik roku 2014“. 
Poslední výstřik děláme už několik 
let, ale loni poprvé to byla soutěž. Při-
jelo pět týmů a z toho byly tři, které  

TOHO CHTĚJÍ STIHNOUT HODNĚ

Pěkný skluz 
do roku 2015 

SDH Branka u Opavy

přeje 
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VÁNOČNÍ TURNAJ VYHRÁLI 
JAKUB JAROŠ A PETR SMEJKAL
Poslední sobotu před Štědrým dnem se uskutečnil v kulturním domě v 
pořadí již VIII. ročník VÁNOČNÍHO TURNAJE VE STOLNÍM TENISU. Připra-
vilo ho vedení obce pro děti i dospělé. Mezi mladými stolními teni-

sty, kterých startovalo pět, byl nejlepší Jakub Jaroš, druhý skončil 
Šimon Toška a třetí místo vybojoval Daniel Urban. Ceny jim předal 
místostarosta Ing. Radomír Hrabě. V kategorii dospělých změřilo síly 
čtrnáct borců. Své loňské třetí místo vylepšil celkovým vítězstvím 
Petr Smejkal, který z rukou starosty Bc. Radima Šneka převzal pohár 
pro vítěze, věcnou cenu a samozřejmě diplom.             Text a foto: (oú)

BRANECKÝ ZPRAVODAJ
Vydává Obecní úřad Branka u Opavy, 

tiskne OPTYS s.r.o.  
Uzávěrka tohoto čísla byla 14. 1. 2015.

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 2. 
Své příspěvky dodejte na Obecní úřad 
Branka u Opavy nebo pošlete e-mailem 
na adresu: obec@branka.eu

MYSLIVECKÝ HON
S podzimními měsíci je již tradič-
ně spojena hlavní lovecká sezona 
a pořádání společných lovů na 
drobnou zvěř. Nejinak tomu bylo 
6. prosince i v Brance u Opavy, kde

se konal hon Mysliveckého spolku 
Kalvárie Hradec, jehož jsou bra-
nečtí myslivci členy. Počasí lov-
cům tentokrát příliš nepřálo a po 
deštích v předchozích dnech je na 
nástupu v 8.30 hodin ráno přivíta-
lo mlhavé a sychravé počasí, které 
se během dne střídavě zlepšovalo 
a zhoršovalo. Zejména počasí pak 
mělo vliv na velmi chudý celkový 
úlovek v podobě pěti zajíců. Pro 
třicítku střelců a patnáct honců 
se tak stal hon příjemnou sobotní 
procházkou v honitbě. Společné 
posezení v duchu mysliveckých 
tradic při poslední leči v přísálí 
Kulturního domu v Brance bylo 
definitivní tečkou za další sezo-
nou našeho mysliveckého spolku. 

Text: Ing. Jindřich Hrbáč, 
foto: Martin Carbol

POJEĎTE S NÁMI NA LYŽE!
Obecní úřad Branka u Opavy pořádá v sobotu 31. ledna jedno-
denní lyžařský zájezd do Jeseníků. Cílem je SKI CENTRUM KAR-
LOV. Ve středisku se lyžuje na modrých a červených sjezdovkách 
od 9.00 do 16.00 hod. Zájezdu se mohou účastnit i běžkaři (v areá- 
lu jsou upravené běžecké trasy). Odjezd autobusu od obecního 
úřadu je v 7.30 h. Cena činí 60 Kč za osobu a počet účastníků 
(45) je omezen kapacitou autobusu. Zájemci se mohou přihlásit 
do středy 28. ledna na obecním úřadu. (Přihlášeným je ten, kdo 
uhradí 60 Kč.) Děti do 15 let musí mít doprovod dospělé osoby. 
Odjezd z Karlova bude podle domluvy účastníků.                        (oú)


